

# 小区安全管理需要“婆婆嘴”“碎碎念”



「英」  
该如此

主持人:王英

今年除夕夜,小区里有人在楼下空地燃放烟花爆竹,结果把另外一栋楼16楼一户居民放在阳台上的物品全部烧毁,所幸发现及时没有造成严重后果。但这件事引起了小区居民高度关注,大家你一言我一语在群里讨论了好几天。小区网格员乘机开展安全宣传教育,得到了小区居民的一致认同。

其实,这不是小区网格员第一次向居民

宣传安全知识,但以往大家都当没看见一样,很少回话。尤其是当网格员通知要清理楼道堆放的杂物时,不少居民都没当回事,觉得网格员“真爱管闲事”。

可网格员管的真的是“闲事”吗?我看未必。

网格员工作中一项重要的内容就是排查安全隐患,具体到工作中就是深入小区楼院、商户门店、人员密集场所,深入开展消防安全“拉网式”排查,全面检查消防通道是否安全畅通,楼院是否堆积杂物、公共设施是否完好等。同时,入户走访,积极向居民宣传燃气正确使用方法和私拉电线充电隐患等相关消防安全知识,发放宣传资料,让居民对安全知识入脑入心。

笔者曾不止一次跟随网格员排查小区安全隐患,亲眼目睹他们一次又一次地清理楼道里堆放的杂物,一遍又一遍地向居民开展宣传教育,从一个阶段来看,他们的工作还是取得了实实在在的效果。拿楼道里堆放杂物这件事情来说,已经改变了很多人的认识和习惯。就连笔者的女儿也牢记网格员的话,不论什么东西都不允许在楼道里堆放,还说:“网格员阿姨天天念叨,不就是为了我们安全吗?”

的确,从认识的转变到行为习惯的改变是一个“漫长”的过程,需要有人有一张“婆婆嘴”天天在耳边“碎碎念”,尤其是小区安全问题更是如此。我们应该珍惜小区里的那些“婆婆嘴”,仔细听听他们的“碎碎念”,为拥有一个更加美好的家园不断改变,不断进步。

## 城管部门加强校园周边 共享车辆整治



“妍”之有“李”

主持人:李娟

昨日,我市中小学如期开学,由于周一车流量较多,为了避免堵车,许多家长都选择了公共交通工具,提前出发。

“今天是周一,家长要上班,孩子们要上学,路上肯定堵车。所以我们就选择了共享助力车出行,非常方便。”

公共交通工具的便捷,让很多学生和家

长避免了早高峰的拥挤。为营造干净、整洁、优美的校园周边环境,首府各区域城管部门也纷纷行动,提前安排部署,多措并举加强精细化管理。

“本周起,我们对校园周边的共享单车采取了集中整治、动态巡查、专项整改等方式加强管理,并组织各运营企业召开路面调度会,通过政企互商共建全力‘护航’开学。”赛罕区城市管理综合执法局共享单车管理办公室负责人云呼群表示,赛罕区城管局要求各共享单车企业,根据开学季的潮汐规律合理分配运维人员,尤其要加强对校园周边共享单车的摆放和清淤,避免车辆违停和淤积影响道路通畅,为市民营造绿色、便捷、安全的出行环境。

昨日清晨,执法队员们提前上岗,加强对医院周边、大学路、兴安南路等重点区域、路段的车辆管理,根据实况及时通知共享车辆各运营企业加派人手、加强调度,解决因乱停放导致的道路拥堵问题,确保共享单车供需平衡、停放有序。

作为运营企业,美团骑行也积极配合城管部门要求,科学布局车辆投放区域,合理掌控投放密度,在医院、学校、商超等人流量大的区域加派管理人员定点值守。“我们积极配合城管部门,对学校、政府、商超等重点区域加强运维力量,及时转移乱序停放、超量投放的单车,及时回收故障、破损、废弃车辆,确保共享单车规范停放,积极保障开学第一天的交通便利。”美团骑行政务负责人张远表示。



咔咔“联”拍

主持人:王劭凯

## 雪板上的娃娃

滑雪,这项原本被认为是成年人才能参与的运动,如今也深受孩子们欢迎。近日,记者在马鬃山滑雪场发现,四、五岁的小宝宝也走上雪场,感受着滑雪带来的乐趣。

## 如何正确预防生殖道感染?



有医说医

主持人:于亚军

近日,有读者咨询怎么才能正确预防生殖道感染,为此内蒙古自治区人民医院妇科专家就相关问题进行了解答。

据内蒙古医院妇科门诊主治医师那日苏介绍,生殖道感染是影响和危害妇女健康的“祸首”,在我国三级医院就诊的患者中,生殖道感染患者约占妇科和计划生育门诊患者的55%,而在基层医院和经济相对不发达地区医院的就诊患者中,生殖道感染的比例更高,可达70%至

80%,甚至更高。

女性生殖道感染是指因多种治病微生物的侵入引起的生殖道感染或经生殖道感染的一大类疾病的总称。常见生殖道感染疾病有:细菌性阴道病、外阴阴道假丝酵母菌病、阴道毛滴虫病、需氧性阴道炎、萎缩性阴道炎、急性子宫颈炎及盆腔炎性疾病等。

女性生殖道感染如不及时诊治会增加不孕、宫外孕、流产、早产及慢性盆腔痛等疾病风险。长期生殖道感染状态会增加宫颈息肉、子宫内膜息肉、妇科肿瘤等风险,影响学习、工作及生活。

如何预防生殖道感染?那日苏医师表示,日常要注意个人卫生,保持外阴清洁、干燥,减少摩擦;避免发生无保护性行为、做好避孕措施,减少人工流产次数;内裤应选柔软宽松,以棉织品为宜;避免各种冲洗剂冲洗阴道;及时治疗生殖道感染,必要时男女双方同时治疗。

如果有生殖道感染症状应及早到正规医院就诊,并且遵从医嘱完成治疗疗程。